



Нерчинская Звезда

Программа TV!
Теперь 7 каналов

Наши дети

В этой сказочной стране...

...живут две Софьи, Виолетта, Эллина, Мухаммед, Дамдин, Алёна... в целом, 21 пара детских глаз, которые каждый день встречают две Светланы – Слободская и Сороколат, Леонидовна и Семёновна. Так получилось, что тандем в подготовительной группе детского сада «Колокольчик» «одноимённый». А называется группа «Сказочная страна».

Когда улыбаются дети

Раннее утро 18 мая началось с традиционного завтрака. Несколько минут затишья, когда ребята заняты важным делом. А так как на столах варенье, жалоб на то, что кашу не хочется, не было. А потом всё по заведённому порядку: Олеся и Мухаммед дежурят, а остальные их подождут, настроятся на репетицию. Скоро выпускной. Светлана Леонидовна Слободская только успевает замечать: «посмотрите у кого варенье, вытрите салфеткой», «Олеся, давай фартук надем», «Кружки ставим красиво». Всего несколько минут и ребята готовы: они репетируют свою песню: «Эх, смотрите все на нас, мы идём в первый класс». Звучит весело и без грусти, а я спрашиваю Максима: «Ты бы Светлану Леонидовну в школу взял в учительницы?» Смотрит недоумённо: «К ней же другие придут, а мы навещать будем». Воспитатель на вопрос «о грусти» пояснила: без слёз не обходится, но стараюсь не грустить, а когда готовимся, подбираем весёлые песни, чтобы «сырость не разводила». Не до этого, ведь впереди ждут другие ребята, которых надо научить играть, делиться друг с другом, правильно застёгивать пуговицы и массу других дел. Ведь в детском саду пройдёт не один год. А они полюбят новеньких так же, как и этих. У Светланы Слободской в 2017 году уже третий выпуск, а работе с дошколятами отдано 11 лет. Тогда в детский сад пришёл воспитатель с дипломом учителя начальных классов. Не пожалела нисколько, постоянно совершенствовалась. На вопрос о том, какие моменты в работе самые радостные, ответила сразу: когда мне улыбаются дети, когда они тянутся, люблю готовиться к праздникам, где нам всегда помогают родители».

Два полюса – один магнит

За сорок минут присутствия в группе она успела разрезать бумагу нужного размера; утереть слёзы двум подружкам, посадить «подумать» непосед, которым энергия не позволяет



Светлана Семёновна в образовании более 20 лет

заниматься тихими играми, помочь оформить письмо с признанием в любви, проконтролировать процесс дежурства, и... ещё с десяток маленьких «мелочей», из которых складывается атмосфера в группе. Всё в темпе, доброжелательно, с улыбкой и простой шуткой, мгновенно разряжающей обстановку. Здесь уже прошли самые трудные этапы. Какие они? Поясняет: подобрать ключик к каждому ребёнку, сделать так, чтобы каждый адаптировался и ему было здесь хорошо. С детьми бывает всякое, здесь все со своими особенностями и характером. У двух Светлан получается сделать так, чтобы ребята шли в детский сад с желанием и умели прислушиваться к другим, а как иначе в дружном коллективе? Светлана Слободская поясняет: «Нам вместе легко, мы друг друга дополняем. Света спокойная, а мне всё быстро надо. Главное, что любое начинание мы всегда подхватываем и делаем вместе». Вот так из двух полюсов с дополнением помощника воспитателя Ольги Николаевны Голобоковой, получается один большой магнит, что притягивает ребятшек.

Светлана Самёновна Сороколат в образовании больше 20 лет. Был и опыт учительской работы. Она сравнивает: в школе есть конкретная программа, здесь же больше творчества. В семь лет первоклассники в большинстве своём уже готовы слушать и воспринимать, а в детском саду если не заинтересуешь, ничего не получится, тут больше фантазии, надо многое уметь делать руками. В дошкольном образовании воспитатель принимает трёхлетних малышей и ведёт их до школы, надо знать психологию каждого возраста, искать подход. Ей и для радости надо немного – когда всё задуманное получилось, и когда дети были спокойны. Два десятка – солидный промежуток, чтобы видеть временные особенности: изменились моральные принципы, часто на первом плане материальное благополучие и любование своим чадом. Мы встретились в «тихий час», и в группе царил непривычная тишина. Только воспитателям, как всегда, хватало работы: мастерили белоснежных птиц к выпускному. Вот так и их дошколята в очередной раз упорхнут в школьное плавание, храня в сердце воспоминания о «Сказочной стране» и своих «Светлановнах», так их иногда называют ребяташки. Они улыбаются: «Это ж дети...»



Занимательные игры со Светланой Леонидовной

Татьяна ГУСЕВА